



# Заря



Четверг  
№ 36 (13720)  
11 сентября 2025 г.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА  
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО  
ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ  
Издаётся с апреля 1920 года

Цена свободная 12+



На базе работающей в школе «Точки Роста» дети имеют возможность углублять свои знания по физике, химии и биологии.

## Школа даёт путёвку в жизнь

### ДОСКА ПОЧЁТА

По традиции на страницах нашей газеты мы рассказываем о людях, коллективах и организациях, которые занесены на Доску Почёта Алексеевского округа в День города. Посовещавшись с коллегами, в этот раз мы решили начать нашу рубрику с текста, посвящённого сфере школьного образования.

Ведь именно школа является первой ступенью в жизни каждого человека, и от того, как усвоены самые важные уроки: совести, чести и добра в стенах родной альма-матер, зависит будущее и успех любого взрослого. В этом году право считаться лучшим образовательным учреждением и быть занесённой на Доску Почёта заслужила Алексеевская средняя школа № 7. А я получила право в очередной раз рассказать о ней читателям, ведь так уж сложилось, что моя жизнь и жизнь школы, протекая параллельно друг другу, нарушая все законы науки, постоянно пересекаются.

...1994 год. Я в коричневом платье с белым воротничком и огромными бантами ступаю на порог только постро-

енной школы. Звучит первый в моей жизни школьный звонок. Огромное, с просторными кабинетами, бассейном, теплицами, здание приветливо распахивает передо мной и другими ребятами свои двери. В страну неизведанных знаний нас ведут педагоги, чьи имена — со знаком качества, вызывающие непререкаемый авторитет и неподдельное уважение: Алексей Михайлович Черноусов, Любовь Ивановна Скорых, Нина Ивановна Попова, Светлана Викторовна Рыжих.

С той поры минул 31 год. Школа, конечно, преобразилась, особенно после капитального ремонта, завершённого здесь в 2022 году. Теперь это современное пространство, созданное для удобства педагогов и учащихся, оснащённое новейшим оборудованием, но неизменным осталось одно — школа по-прежнему даёт качественное образование и достойное воспитание детям, удачно сочетая традиционные, не имеющие давности лет, ценности и реалии нового дня.

Количество учащихся в школе растёт с каждым годом и сегодня составляет 917 человек, а это 37 укрупнённых классов. Кроме того,

на базе учреждения работает класс, который посещают восемь детей с расстройством аутистического спектра, требующие особого внимания. С ними работают дефектологи, логопеды, психологи, а сопровождение обучения обеспечивают тьюторы.

Школу № 7 посещают дети, проживающие в разных микрорайонах города, в том числе расположенных на большом расстоянии от учебного заведения.

стр. 3

### КСТАТИ

Из 56 педагогических работников школы 37 имеют высшую квалификационную категорию. 11 педагогов являются Почётными работниками общего образования, восемь — победителями и призёрами муниципального этапа профессионального конкурса «Педагогический дебют», четверо — призёры муниципального этапа конкурса «Учитель года».

### ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

#### Станут врачами

Ученики медицинского класса Красненской средней школы поступили на медицинские специальности. Целевые договоры с центральной районной больницей заключили Дарья Мамонова, Анастасия Лукашова, Даниил Пашков и Матвей Панченко. Коллеги ждут их возвращения в качестве специалистов, которые смогут применить полученные в университетах знания на практике.

#### Договор о сотрудничестве

Алексеевская спортивная школа подписала договор о сотрудничестве с воронежской академией «Факел» имени Владимира Прокураина.

— Мы планируем развивать тренерские кадры и помогать наиболее талантливым ребятам из Белгородской области выходить на новый уровень, — подчеркнул заместитель спортивного директора по развитию молодёжного футбола Владислав Кожемякин.

— В нашей школе занимаются десятью видами спорта. Футбол — самое популярное направление: в него играют 347 воспитанников в возрасте от 5 до 17 лет, а тренерский состав включает восемь специалистов — сплав опыта и молодости. Подписывая соглашение с академией «Факел», мы рассчитываем на методическую помощь, обмен опытом. Уверены, что этот шаг окажет позитивное влияние на подготовку детей — будущих профессиональных спортсменов, — отметил директор Алексеевской спортивной школы Андрей Можейко.



Соб. инф.  
Фото pfcfakelacademy

### ЦИФРА

# 417

педагогических работников занято в системе образования Красненского района. По программе «Земский учитель» за последние три года штат пополнился тремя учителями: начальных классов в Сетищенской школе, математики — в Горской и физики в — Красненской.

### КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 83,24; € 98,03. По данным ЦБ РФ на 10.09.25 г.

## Поздравление

Уважаемые белгородцы! 14 сентября вместе со всей страной мы отмечаем День танкиста, профессиональный праздник танковых войск — броневое щита Родины, мощной ударной силы нашей армии.

В 2025 году, который ознаменован 80-летием Великой Победы и проходит в России как Год защитника Отечества, эта дата обретает для нас особый смысл. Ведь танковым соединениям нашей страны принадлежит важнейшая роль в разгроме гитлеровской Германии и освобождении Родины от немецко-фашистских захватчиков. Именно в танковом сражении под Прохоровкой, в противостоянии с армией вражеской техники героические экипажи наших боевых машин предрешили победную судьбу Отчизны.

В этот день мы отдаём почести танкистам всех поколений. Преклоняемся перед подвигом фронтовиков, которые совершали смертельные тараны, давили и жгли «тигры» и «леопарды», сгорали в танках, но продолжали вести огонь по врагу. Чтим танкистов, уничтоживших стального фашистского зверя на нашем Прохоровском поле и открывших Красной армии прямую дорогу на запад. Чествуем воинов, которые выполняли боевые задачи в горячих точках страны и мира. Отдаём дань уважения тем, кто сегодня перемальвает и сжигает натовскую технику и прокладывает путь к новой Великой Победе Родины.

Дорогие танкисты! Примите слова глубочайшей благодарности за мужество и отвагу, несокрушимый дух, самоотверженность в обороне Отечества. Знаем, что Белгородская область и рубежи России находятся под вашей надёжной защитой!

**Вячеслав ГЛАДКОВ,**  
губернатор  
Белгородской области.

## ЦИФРА

# 102

килограмма весил арбуз корочанца Андрея Шляхова, который он представил на традиционном агробатле бахчеводов, садоводов и огородников в Ставрополе. Это позволило представителю Белгородчины занять третье место.

Кроме того, в агротуристическом парке «Бахча Пономарёвых» выставлялась продукция молодого фермера из Чернянского района Никиты Чухломина. Его арбузы и дыни вошли в пятёрку самых сладких.



Депутат Государственной Думы Наталия Полуянова у памятника живой природы в хуторе Старый Редкодуб.

## Приятные моменты встречи

### САМОУПРАВЛЕНИЕ

**С рабочим визитом Красненский район посетила депутат Государственной Думы Российской Федерации Наталия Полуянова.**

Она встретила с активистами первичных отделений партии села Красное, рассказала о принятых законах, поделилась информацией о новых инициативах, направленных на улучшение условий для образовательных учреждений и помощь семьям, оказавшимся в трудной ситуации, а также о мерах поддержки участников специальной военной операции.

— Вместе с главой администрации района Александром Полторабатько на нескольких территориях открыто поговорили с местными жителями. Прозвучавшие просьбы красненцев увожу с собой, — отметила на своей странице в соцсетях Наталия Владимировна.

Рабочая поездка депутата про-

должилась посещением хутора Старый Редкодуб, где состоялось торжественное открытие проекта «Родные просторы». Он стал победителем конкурса общественно значимых инициатив первичных отделений регионального отделения партии «Единая Россия». В рамках проекта партийцы обустроили территорию у памятника природы «Дуб-долгожитель», где установили беседку, скамейку и деревянное ограждение. Наталия Владимировна поблагодарила участников конкурса за неравнодушие и успешную реализацию проекта:

— Этот раскидистый «старожил» символизирует единение поколений людей, живущих здесь в разное историческое время. Рада была принять участие в значимом для жителей территории событии. Благодаря вашей инициативности малая родина благоустраивается, сохраняя естественную красоту здешних мест и её бесценные реликвии.

Для хуторян внимание депутата Государственной Думы было важным. Учащиеся Большовской школы вместе с Наталией Полуяновой и Александром Полторабатько разрезали красную ленточку, символизирующую успешную реализацию проекта. Жители постарше громко аплодировали и говорили спасибо всем, кто причастен к этому доброму и важному делу. А ещё не обошлось без многочисленных фотографий на память, которые будут напоминать о ценности единения интересов.

**Николай ЯРЦЕВ.**  
Фото автора.

### КСТАТИ

По данным исследователей дубу-долгожителю примерно 400 лет. Обхват ствола достигает 4,5 метров, а его высота превышает 50 метров.



В памятном событии приняли участие хуторяне, школьники и жители Большовской территории.

### «02» СООБЩАЕТ

## Чужими картами

**С 29 августа по 4 сентября в ОМВД России «Алексеевский» зарегистрировано 217 заявлений и сообщений о преступлениях, правонарушениях и происшествиях.**

### Кражи

С заявлением о краже банковской карты и денежных средств с банковского счёта обратился 18-летний житель Алексеевского округа. Установлено, что в начале августа его 27-летний знакомый из дома заявителя похитил банковскую карту, затем пошёл в магазин и расплатился за покупку печенья, сигарет и спиртного денежными средствами с похищенной карты на сумму 1896 руб.

2 сентября в ОМВД России «Алексеевский» обратилась 26-летняя местная жительница с просьбой привлечь к установленной законом ответственности неизвестное лицо, которое совершило хищение денежных средств в сумме более 4000 рублей с принадлежащей ей банковской карты, которую она утерала.

Сотрудники уголовного розыска задержали ранее судимого 35-летнего местного жителя, который нашёл банковскую карту и в последствии расплачивался в различных магазинах города, приобретая спиртные напитки и другие товары. Общая сумма потраченных денежных средств составила 4602 рубля.

По обоим эпизодам возбуждены уголовные дела по п. г ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража, совершённая с банковского счёта). Санкция статьи предусматривает лишение свободы на срок до шести лет. В отношении подозреваемых избрана мера пресечения — обязательство о явке.

### На дорогах округа

За тот же период зарегистрировано 14 дорожно-транспортных происшествий, один человек погиб, один — пострадал.

В воскресенье около 01.20 на 80 км автодороги «Валуйки — Алексеевка — Красное» Алексеевского округа 24-летний водитель, управляя мотоциклом «Днепр», нарушил правила расположения транспортного средства на проезжей части и допустил столкновение с автомобилем «Фольксваген Транспортёр» под управлением 46-летнего водителя. В результате ДТП водитель мотоцикла скончался на месте происшествия.

Сотрудники Госавтоинспекции за неделю привлекли к административной ответственности 229 участников дорожного движения. В отношении трёх составлены протоколы за управление транспортом в нетрезвом состоянии.

**Юлия ГУРЕНКО,**  
специалист по связям  
с общественностью и СМИ  
ОМВД России «Алексеевский».



Коллектив Алексеевской средней школы № 7 достойно выполняет дело всей жизни.

# Школа даёт путёвку в жизнь

стр. 1

В школе трудятся 56 педагогов, из них 14 — учителя начальной школы. Отрадно, что «костяк» педагогического коллектива, сформированный при открытии школы, сохранился по сей день. Ольга Алексеевна Губина, Виктория Анатольевна Ситникова, Елена Ивановна Васильченко, Наталья Васильевна Перебейнос, Наталья Михайловна Овчаренко, Светлана Захаровна Валуйских, Татьяна Владимировна Заика и другие учителя дали путёвку в жизнь не одному поколению выпускников и множество мудрых советов постоянно пополняющим коллектив молодым педагогам.

О качественной работе учителей школы сами за себя говорят позитивные показатели, растущие с каждым годом. Возьмём, к примеру, прошлый учебный год. Десять учащихся стали победителями и 47 — призёрами муниципального этапа Всероссийской олимпиады по общеобразовательным предметам. К сожалению, из-за сложной оперативной обстановки ребята не поехали на региональный этап. Из 43 выпускников прошлого учебного года — 18 медалистов! И этот результат вырос в два раза по сравнению с результатом двухгодичной давности. Трое ребят: Полина Лузина, Анна Бережная и Даниил Баранов показали блестящие результаты на ЕГЭ по химии. Под руководством учителя Ольги Ивановны Бузулукиной они ответственно подготовились к испытаниям и получили зветные 100 баллов. Впечатляющие результаты показывает медицинский класс, функционирующий на базе школы по губернаторскому проекту

с 2022 года и получивший более пяти миллионов рублей на материально-техническое оснащение специализированного кабинета в прошлом году. Из 12 выпускников 2024-2025 учебного года восемь ребят поступили в медицинские вузы, шестеро из них — на бюджет. Эти дети на протяжении всего обучения показывали высокие знания, занимая призовые места в конкурсах, в том числе и на региональном уровне. Как же удалось всего этого достичь?

— Наши ребята мотивированы на учёбу. Мы смотрим на них и любимся. Работаем в тандеме: администрация школы, учителя и родители. В этом учебном году у нас 60 десятиклассников, и у каждого из них есть возможность заявить о себе. Я всегда говорю детям: «Ваша задача — стремиться». Если видим, что ребёнок имеет потенциал, но ленится, разговариваем с ним, привлекаем родителей. Мой подход — поддержать ученика, дать ему возможность поверить в свои силы, — рассказывает директор школы № 7 Ирина Падалка. Ирина Викторовна руководит образовательным учреждением с 2008 года.

Хорошие результаты стали возможными в том числе благодаря открытому в школе в 2024 году центру «Точка Роста». Кабинет, имеющий в своём арсенале современное оборудование и методические разработки, позволяет учащимся уже с восьмого класса осваивать предметы естественно-научной направленности более глубоко, а в 10-11 классах распределять их в соответствии с профессиональными интересами по гуманитарному, естественно-научному и технологическому профилям. В последнем, где особое внимание уделяется

изучению физики, информатики и математики, сегодня обучаются 16 парней и одна девушка.

К сожалению, в школе, как и в других местных образовательных учреждениях, есть нехватка кадров. Это касается таких направлений как «Математика» и «Физика». Конечно, образовательный процесс от этого не страдает — за счёт увеличения количества часов для имеющих педагогов дети получают положенное им образование. Кроме того, в прошлом учебном году в школу пришла работать учитель математики Ангелина Александровна Рыбалко, в этом — молодой специалист Юлия Дмитриевна Кадеева. Но администрация школы по-прежнему заинтересована в пополнении штата преподавателями математических дисциплин и делает для этого всё возможное.

Огромное внимание в школе сегодня уделяется воспитанию подрастающего поколения. Ставка на преемственность поколений, воспитание чувства патриотизма и гордости за страну у детей делалась всегда, а с приходом в школу три года назад советника директора по воспитанию детей Валентины Ковалёвой работа в этом направлении активизировалась. Валентина Валерьевна курирует участие учащихся в «Движении Первых», ответственна за работу Штаба Победы при школе, мероприятия, проводимые в рамках проекта начальной школы «Орлята России» и для кадетских классов. Ребята навещают стариков, относящихся к категории «Дети войны», наводят порядок на могилах ветеранов, принимают участие в смотре строя и песни, шествии Бессмертного полка, выступают на митингах и уроках мужества, курсах внеурочной деятельности «Разговор о важном»

и «Россия — мои горизонты». В школе открыты две Парты Героев в честь выпускников, погибших в ходе специальной военной операции: Олега Мельникова и Ярослава Скулова. В ближайшее время будет открыта ещё одна — в память об Алексее Коновалове.

Педагоги приобщают детей к труду, которые несут дежурство на этажах школы и в столовой, принимают активное участие в экологических субботниках. И тут к месту будет сказать, что в этом году школа заняла третье место в области по благоустройству. Оценка заслуженная, ведь гости учебного учреждения видят, как территория школы преобразуется на глазах.

В центре внимания — и физическая форма учащихся. Созданная учителем физкультуры Александром Костенниковым футбольная команда часто является победителем региональных соревнований. Учащиеся школы активно принимают участие в военно-исторических сборах «АРМАТА» и успешно сдают нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО.

Впереди — очередной учебный год, наполненный новыми свершениями и бесценным опытом как для учащихся школы № 7, так и для её учителей. Мы уверены, что ещё не раз расскажем о достижениях этого учреждения образования на страницах нашей газеты. Я желаю тебе успеха, родная школа, и как минимум ещё пять лет буду регулярно приходить к тебе в гости, вновь проживая самые чудесные школьные годы теперь уже со своей дочерью-семиклассницей.

**Ирина БУЛГАКОВА.**

Фото из архива школы № 7 и Александра Бурцева.

## Магнитные бури:

**13, 14, 15 сентября — сильной интенсивностью.**

Не перегружайте себя разными делами, если есть чувство усталости. По возможности лучше отложить важные переговоры и выяснение отношений.

При необходимости проветрить помещение, измерить давление и выпить воды. Нужно принять назначенные врачом препараты.

**Благоприятные дни:**  
17 сентября.

**Позитивные дни:**  
16 сентября.

**Нейтральные дни:**  
11, 12 сентября.

**Неблагоприятные дни:**  
13, 14, 15 сентября.

[blago-dni.ru](http://blago-dni.ru)

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

### ЧЕТВЕРГ, 11 сентября:

днём +22°C, ночью +8°C; давление (мм рт. ст.) 761; ветер (м/с) 3, северо-восточный, ясно.

### ПЯТНИЦА, 12 сентября:

днём +20°C, ночью +10°C; давление (мм рт. ст.) 761; ветер (м/с) 4, северо-восточный, ясно.

### СУББОТА, 13 сентября:

днём +19°C, ночью +7°C; давление (мм рт. ст.) 765; ветер (м/с) 3, северо-восточный, ясно.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 сентября:

днём +22°C, ночью +9°C; давление (мм рт. ст.) 765; ветер (м/с) 3, юго-восточный, ясно.

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 сентября:

днём +23°C, ночью +9°C; давление (мм рт. ст.) 764; ветер (м/с) 2, юго-восточный, ясно.

### ВТОРНИК, 16 сентября:

днём +23°C, ночью +8°C; давление (мм рт. ст.) 762; ветер (м/с) 2, северный, ясно.

### СРЕДА, 17 сентября:

днём +22°C, ночью +10°C; давление (мм рт. ст.) 758; ветер (м/с) 4, юго-восточный, ясно.

[www.gismeteo.ru](http://www.gismeteo.ru)



Фото Андрея Афанасьева.



# 14 СЕНТЯБРЯ 2025 ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ



Публикацию разместило Белгородское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» согласно жеребьёвке на бесплатной основе на выборах депутатов Белгородской областной Думы восьмого созыва.

## В пятнадцати номинациях

### ● БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

поколение  
Гуманитарный фонд Андрея Скоча

Участники Номинации Фото и видео

# ЛУЧШИЙ СТУДЕНТ ГОДА

Стартовала самая крупная и масштабная стипендия фонда «Поколение» Андрея Скоча «Лучший студент года». Кандидатом может стать любой студент или аспирант Белгородчины, даже если обучается на внебюджетном курсе.

Заявки будут приниматься на сайте [студентгода.рф](http://студентгода.рф) по 30 сентября. Необходимо выбрать одну из 15 номинаций, затем разместить заявку, заполнив карточку-участника, к которой прикрепить цветную фотографию, копию зачётной книжки или диплома с приложением, а также сканированные копии или фотографии достижений (дипломы, грамоты и т.д.), информационное письмо с рассказом о себе, своих успехах, достижениях, а также (по желанию) видеопрезентацию.

Победителями станут 30 человек: 15 лауреатов первой степени, которые будут получать стипендию в размере 40 тысяч рублей в течение учебного года, и 15 — второй степени, премия которых составит 30 тысяч рублей ежемесячно.

Конкурс разделён на два этапа: заочный и очный. В первом

для оценки всех поступивших заявок будет привлечена экспертная комиссия, которая и определит победителей, проходящих в следующий этап. Продлится экспертный отбор с 1 октября по 14 ноября. А значит, 15 ноября стартует второй, очный, этап конкурса.

На втором этапе, с 15 по 21 ноября, на сайте [студентгода.рф](http://студентгода.рф) все жители региона смогут сами определить, кто станет победителем конкурса, отдав свой голос за любого из кандидатов. Следить за голосованием можно онлайн. Принимать участие в голосовании могут только жители Белгородской области.

Отбор кандидатов в номинацию «Социальные проекты» проводится совместно с молодёжной организацией «Новое Поколение», чтобы выявить и поддержать лучшие социальные проекты студентов нашего края. Подсчёт голосов, оформление итогового протокола и опубликование результатов голосования будет на сайте 1 декабря.

Пресс-служба  
фонда «Поколение».

## Заявки на соискание грантов

### ● ПРОЕКТЫ

Стартовал приём проектов на первый конкурс Фонда президентских грантов 2026 года. К участию приглашаются социально ориентированные НКО со всей России, зарегистрированные не позднее 15 апреля. До 15 октября 2025 года они могут предложить свой проект по 11 направлениям:

- Социальное обслуживание, социальная поддержка и защита граждан;
- Охрана здоровья граждан, пропаганда здорового образа жизни;
- Поддержка семьи, материнства, отцовства и детства;
- Поддержка молодёжных проектов;
- Поддержка проектов в области науки, образования, просвещения;
- Сохранение исторической памяти;
- Защита прав и свобод человека и гражданина, в том числе защита прав заключённых;
- Охрана окружающей среды и защита животных;

- Укрепление межнационального и межрелигиозного согласия;
- Развитие общественной дипломатии и поддержка соотечественников;
- Развитие институтов гражданского общества.

В этом году есть несколько нововведений. Например, до одного миллиона рублей теперь могут запрашивать некоммерческие организации, которым на момент приёма заявок исполнилось хотя бы полгода. Такое ограничение действует для НКО, с момента регистрации которых прошло от шести до 12 месяцев. Раньше эта сумма составляла 500 тысяч рублей. Для организаций, зарегистрированных больше года назад, ограничений по запрашиваемой сумме, как и прежде, нет.

Итоги конкурса подведут в январе 2026 года. Подробнее ознакомиться с условиями участия можно на сайте фонда в разделе «Конкурсы».

[belregion.ru](http://belregion.ru)



Публикацию на бесплатной основе разместило Белгородское региональное отделение Политической партии ЛДПР – Либерально-демократическая партия России, выдвинувшее кандидата в депутаты Белгородской областной думы восьмого созыва Дремова Е. А.



Публикацию разместило региональное отделение Политической партии Белгородское региональное отделение Политической партии ЛДПР – Либерально-демократическая партия России согласно жеребьёвке на бесплатной основе на выборах депутатов Белгородской областной Думы восьмого созыва.

## ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ КРАСНЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПЕРВОГО СОЗЫВА

### Предвыборная программа избирательного объединения «БЕЛГОРОДСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»



Предвыборная программа избирательного объединения на выборах депутатов Совета депутатов Красненского муниципального округа Белгородской области первого созыва строится на принципах борьбы за интересы людей труда, заботе о будущем молодежи, поддержке тех, кто находится в трудной жизненной ситуации, защите малообеспеченных граждан, ветеранов, детей войны и инвалидов.

Мы, коммунисты Белгородчины, твёрдо убеждены: наш регион достоин динамичного развития, социальной справедливости и достойной жизни для всех его жителей. Наша программа — это конкретные решения насущных проблем, основанные на принципах народолюбия, ответственности власти перед гражданами и приоритета интересов трудящихся.

Белгородская область, как приграничный регион, находится на передовой борьбы за суверенитет и безопасность России. КПРФ полностью поддерживает специальную военную операцию, инициированную Президентом России для защиты наших граждан и национальных интересов. Наша программа сочетает патриотическую повестку с социальной справедливостью, потому что победа в СВО начинается с крепкого тыла — стабильной экономики, надёжной социальной защиты и единства народа.

Мы выступаем за всестороннюю поддержку участников СВО и их семей. Наши бойцы, защищающие Родину, и их близкие должны быть уверены в завтрашнем дне. Безопасность Белгородской области — наш приоритет.

Особое внимание мы уделим экономике, работающей на Победу. Наша программа предусматривает: развитие промышленности и сельского хозяйства с акцентом на импортозамещение; поддержку малого бизнеса через льготное кредитование и доступ к госзаказам; жёсткий контроль цен на продукты первой необходимости; реформирование налоговой системы в интересах простых граждан. Мы добьёмся, чтобы белгородские предприятия вносили максимальный вклад в укрепление обороноспособности страны. Особое внимание уделим контролю за эффективностью использования бюджетных средств — каждый рубль должен работать на благо людей!

КПРФ считает важнейшей задачей сохранение идеологического единства. Мы будем: защищать традиционные российские ценности: семью, духовность, историческую память; противостоять фейкам и предателям, донося правду о спецоперации; укреплять межнациональное и межрелигиозное согласие.

Голосуя за КПРФ, вы выбираете: последовательную поддержку СВО на всех уровнях власти; социальную справедливость и стабильность в условиях особого периода; экономику, работающую на оборону и благополучие граждан; будущее, где герои СВО и их семьи окружены заботой.

Наша ключевая задача — обеспечить белгородцев доступным жильём. Мы выступаем за бесплатное предоставление муниципальной земли под строительство, что позволит значительно снизить стоимость квартир. Многодетные семьи, дети-сироты и другие нуждающиеся должны получить социальное жильё без бесконечных очередей. Будем расширять зелёные зоны, сохранять существующие парки и скверы, создавать новые места отдыха. Городская среда должна быть удобной для всех, включая маломобильных граждан — продолжим реализацию программы «Доступная среда» с увеличением её финансирования.

Каждый житель области имеет право на бесплатную и качественную медицину! Мы настаиваем на полном обеспечении лечебных учреждений кадрами и оборудованием, развитии профилактики и диспансеризации, доступном санаторно-курортном лечении. Особое внимание — поддержке пенсионеров и ветеранов: индексации выплат, льготам, улучшению социального обслуживания.

Образование должно оставаться бесплатным и качественным на всех уровнях — от детских садов до вузов. Будем развивать систему подготовки кадров для ключевых отраслей экономики, поддерживать молодых специалистов. Наука и инновации — основа будущего региона, поэтому необходимо укреплять связь между наукой и производством. Культура и духовное наследие Белгородчины требуют защиты и развития — будем поддерживать театры, музеи, народные коллективы, развивать библиотеки и дома культуры.

Недопустимо, чтобы рост коммунальных платежей бил по карману граждан! Установим жёсткий общественный контроль за обоснованностью тарифов и качеством работы управляющих компаний. Будем добиваться прозрачности в расходовании бюджетных средств, пресекать любые проявления коррупции. Власть должна быть подотчётна народу!

Мы боремся за благополучие каждой семьи, за развитие нашего региона, за справедливость и стабильность. Наша программа — это не просто слова, а чёткий план действий. Вместе мы сделаем Белгородчину лучше!

Коммунисты Белгородской области против несправедливой социальной политики, выражающейся в росте тарифов ЖКХ при снижении их качества, коммерциализации медицины и образования, сокращении льгот для ветеранов и пенсионеров. Мы против развала промышленности и сельского хозяйства, приводящего к закрытию предприятий и потере рабочих мест, против зависимости от импорта вместо развития собственного производства.

Осуждаем коррупцию и бесконтрольное расходование бюджетных средств, непрозрачные госзакупки и безответственность чиновников. Требуем реальной защиты приграничных территорий, достойной поддержки участников СВО и их семей, беженцев и переселенцев. Против ухудшения условий труда, снижения реальных зарплат и сворачивания социальных гарантий.

Вопрос пенсионной реформы не входит в нашу компетенцию, но именно наша партия — КПРФ — возглавила протестное движение в стране против повышения пенсионного возраста, инициировала референдум по этому вопросу, и мы, коммунисты Белгородской области, внесли посильный вклад в эту деятельность. Мы будем и дальше отстаивать интересы жителей региона!

Во главе угла нашей Программы стоял и будет стоять человек труда. Ибо его руками создавались, создаются и будут создаваться все блага Родины. КПРФ последовательно и целенаправленно защищала и защищает трудовые интересы граждан, предлагая свой проект Трудового кодекса и изменения в действующее законодательство РФ, направленные на улучшение трудовых отношений, социально-трудовых гарантий, увеличения оплаты труда и сохранения восьмичасового рабочего дня с гарантированными выходными. Только экономически твёрдо стоящий на ногах и уверенный в своем завтрашнем дне труженик — гарантия стабильности и развития нашего общества.

Голосуя за команду КПРФ, вы голосуете за подлинные изменения к лучшему, за достойную жизнь каждого жителя Белгородчины, за будущее ваших детей и внуков! Предвыборные предложения КПРФ — в интересах каждого жителя Белгородской области!

## ДОСТОЙНОЕ БУДУЩЕЕ КРАСНЕНЦЕВ — В НАШИХ С ВАМИ РУКАХ!

*Бесплатная печатная площадь предоставлена БЕЛГОРОДСКОМУ РЕГИОНАЛЬНОМУ ОТДЕЛЕНИЮ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, выдвинувшему кандидатов в депутаты по единому избирательному округу на выборах депутатов Совета депутатов Красненского муниципального округа Белгородской области первого созыва, в результате жеребьёвки.*



# БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ – РОДИНА ПОБЕДЫ 1945-2025



## По следам карателя

1

Война застала меня в должности начальника отделения НКВД в глубинном Уколовском районе (ныне эта территория входит в Белгородскую область). Как сейчас помню резкий звонок междугородного телефона. Дежурный по Управлению взволнованно сообщил о нападении фашистской Германии на нашу страну, передал приказ: действовать по заранее разработанному плану. Сжалось сердце от этой вести — всё-таки война... Но никто из нас ещё не предполагал тогда, какие испытания выпадут на весь наш народ, какие жестокие годы борьбы впереди.

29 июня 1941 года Совет Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б) приняли директиву советским и партийным организациям прифронтовых областей о мобилизации всех сил и средств на разгром фашистских захватчиков. Чекистов этот документ обязывал оказывать фронту всемерную поддержку, ограждать тыл от шпионов и диверсантов.

Небольшой аппарат нашего районного НКВД делал всё, что требовала обстановка. Из числа партийных, советских и комсомольских активистов был создан истребительный батальон, командиром которого назначили меня. Бойцы батальона участвовали в дежурствах, прочёсывали леса, задерживали и доставляли в райотделение НКВД подозрительных лиц.

В конце июня 1942 года обстановка на воронежском направлении резко ухудшилась. Немецко-фашистские войска прорвали нашу оборону на стыке Брянского и Юго-Западного фронтов и устремились к Воронежу. 3 и 4 июля вражеская авиация бомбила уже и территорию Уколовского района. Несколько бомб разорвалось в райцентре, селе Красном. Прервалась связь с Воронежем. Началась срочная эвакуация учреждений и организаций. Мы с райвоенкомом товарищем Лютым покинули райцентр последними. Было это 5 июля. На исходе этого дня в село ворвались фашисты.

Партийные органы подбирали людей для разведывательной и диверсионной борьбы в тылу врага. Их переброской через линию фронта занимались оперативные группы, созданные Управлением НКВД. Одну из таких поручили возглавить мне.

В предписании говорилось:



Автор документальной повести Леонид Андреев — лейтенант госбезопасности, начальник Уколовского районного отделения НКВД.

«Начальнику разведотдела 40-й армии. Для координации оперативных мероприятий по зафронтовой работе с особыми отделами армии в район дислоцирования командируется начальник оперативной группы младший лейтенант госбезопасности Андреев Л. И. с задачей обслуживания временно оккупированных немцами районов Гремяченского, Синелипяговского, Репьёвского, Семилукского и Уколовского. Прошу оказать т. Андрееву всемерное содействие в выполнении возложенных на него задач. Зам. начальника УНКВД капитан государственной безопасности Соболев».

С этим документом я прибыл на передовую, в расположение 305-й стрелковой дивизии. Она занимала оборону против села Коротояка. Наши войска удерживали здесь, в излучине Дона, небольшой, но важный в стратегическом отношении плацдарм. По самому берегу протянулась улица небольшого посёлка. Жителей оккупанты выселили. Заросшая деревьями и кустарниками пойма реки позволяла скрытно подходить к берегу и переправляться на ту

сторону по шаткому понтонному мостику, наведённому сапёрами. Тут и было решено переправить разведчиков через линию фронта.

Переброску группы мы осуществляли вместе с начальником Репьёвского райотделения НКВД А. Г. Осадчим. В пустом доме ещё раз проинструктировали разведчиков, проверили их экипировку, знание паролей и явок, дали потом людям отдохнуть. Операция прошла успешно.

...В Уколовский район группу из трёх разведчиков и радистки забросили самолётом. Она благополучно приземлилась, удачно легализовалась и приступила к выполнению заданий.

Командир группы Д. И. Ильин, фельдшер по специальности, устроился в селе Красном в немецкий госпиталь, куда могли обращаться и гражданские лица. Разведчики М. Глотов и А. Дегтярёв обосновались в отдалённых сёлах района. Радистка Е. Кондратьева под видом дальней родственницы жила у одинокой старухи Глотовой.

Частенько к Д. И. Ильину явля-

лись «больные», приносили разведданные, которые Е. Кондратьева передавала в штаб 40-й армии. Так были получены важные сведения о численности и вооружении немецких гарнизонов в сёлах района, местонахождении складов горючего и боеприпасов, мастерских по ремонту танков и тому подобное.

В нескольких сводках сообщалось, что в Уколовском и Острогожском районах активно действует группа фашистских пособников. Они прикидываются партизанами, втираются в доверие к советским патриотам и выдают их гитлеровцам. Что может быть гнуснее!

Предателями командует бывший командир Красной Армии, называющий себя «капитаном Михаилом». Сообщались его приметы: рост средний, телосложение крепкое, круглолицый, волосы чёрные, зачёсывает их назад, ходит в форме советского командира, но без знаков различия. Грубый, безжалостный, может за просто застрелить человека.

Уже тогда я твёрдо решил во что бы то ни стало найти предателя, отдать его в руки правосудия. Запросил более подробные данные о «капитане Михаиле», но радиосвязь с группой Ильина неожиданно прекратилась. Как выяснилось много позднее, и здесь «Михаил» приложил руку.

В конце 1942 года Красная Армия одержала большую победу. Никогда не забуду, с каким восторгом и ликованием встретили воины 40-й армии весть об окружении фашистских войск в сталинградском «котле». По всем признакам и на нашем участке фронта готовилось наступление, вошедшее позже в историю Великой Отечественной войны под названием «Острогожско-Россошанская операция».

Как известно, операция эта блестяще осуществилась. Длилась она всего 15 дней. Советские войска продвинулись на 140 километров вперёд, уничтожили более 15 дивизий противника, освободили от врага территорию Воронежской области и многие районы соседних областей. А у меня тогда были свои заботы. Надо было попасть в Уколовский район до прихода Красной Армии, вместе с разведчиками и советскими патриотами захватить и обезвредить вражескую агентуру, предателей.

**Леонид АНДРЕЕВ.**  
Продолжение следует

## Среди ветеранов

Состоялся шахматно-шашечный турнир среди первичных ветеранских организаций, посвящённый 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. На базе водного комплекса «Волна» 20 команд представили свыше 80 «бойцов». Захватывающая баталия длилась в течение четырёх часов.

В результате по шахматам первое место заняла команда АО «Алексеевка-Химмаш», второе — управления социальной защиты населения администрации округа и третье — команда Алейниковской территориальной администрации. По шашкам первыми стали участники команды Варваровской территориальной администрации, вторыми — Ильинской и третьими — команды ПП «ЭФКО-Алексеевка».

Победители награждены грамотами и денежными премиями от управления физической культуры, спорта и молодёжной политики администрации Алексеевского округа и бюро совета местной организации ветеранов.

Бюро совета местной организации ветеранов выражает благодарность председателям первичных ветеранских организаций, а также тренеру-преподавателю по шахматам Алексеевской спортивной школы Светлане Жуковой и её дочери Ирине, обеспечившим проведение турнира.

**Леонид ГОРБАТЕНКО,**  
председатель местной  
организации ветеранов  
Алексеевского округа.

## ● ЦИФРА

# 296

боевых вылетов в годы Великой Отечественной войны совершил готовской лётчик, Герой Советского Союза Алексей Никанорович Маснев. Он провёл в воздухе 269 часов, что зафиксировано в его лётной книжке. А ещё освоил 12 типов самолётов.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

Управление образования и комитет территориальной организации Общероссийского профсоюза образования поздравляют учителя средней школы № 3 **ЗУБЦОВА Сергея Леонидовича**, учителя Репенской средней школы **ГОЛУБЯТНИКОВА Александра Ивановича**, музыкального руководителя детского сада № 3 **КОНТАУРОВУ Наталью Александровну**, бывшего учителя Ильинской средней школы **КРАВЦОВУ Александру Петровну**, бывшего главного специалиста централизованной бухгалтерии управления образования **АНФИМОВУ Ольгу Леонидовну** с ЮБИЛЕЕМ! Пусть здоровье будет крепким, а жизнь — счастливой и благополучной. Пусть все мечты сбываются, а каждый новый день приносит новые возможности и радость!

\*\*\*

Дорогого сына, брата, дядю, дедушку **ПОКЛАД Владимира Павловича** поздравляем с ЮБИЛЕЕМ! Желаем крепкого здоровья и, конечно же, огромного счастья. Пусть твоя жизнь будет наполнена только хорошими новостями и положительными эмоциями. Оставайся таким же мудрым и справедливым, жизнерадостным и всеми любимым.

Родные.



**РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ И ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН.**

**Выезд 300 руб.**

**Бесплатная диагностика.**

**Гарантия 1 год.**

тел. 8-951-140-70-50.

ИП Гусейнов В. Э. Реклама

**РАЗНОЕ:**

**К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ**

В соответствии со статьями 13<sup>1</sup> и 14.1 Федерального закона от 24 июля 2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» Волоскова Наталья Николаевна, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 15693, Ассоциация СРО "ОПКД", Регистрационный номер в СРО 158 (адрес: 308015 г. Белгород, проспект Славы, 110, тел: 32-30-04, email: Belgorodzem@mail.ru), как лицо, уполномоченное на осуществление кадастровой деятельности, по поручению заказчика Пилипчак Р. Е., адрес: г. Москва, ул. Островитянова, 34, корпус № 1, кв. 213, тел. 8-916-843-95-62, извещаю участников общей долевой собственности на земельный участок из земель с/х назначения общей площадью 92,8746 га с кадастровым номером 31:22:0000000:60, расположенного: Белгородская обл., р-н Алексеевский, СПК "Колос", об ознакомлении с про-

ектом межевания земельного участка, выделяемого в счёт земельных долей в праве общей долевой собственности и его согласования.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться у кадастрового инженера Волосковой Н. Н., № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 15693, ассоциация СРО "ОПКД", регистрационный номер в СРО 158, (адрес: 308015, г. Белгород, проспект Славы, 110, тел. 32-30-04, email: Belgorodzem@mail.ru).

Предложения о доработке данного проекта проектом межевания земельного участка, а также возражения от участников долевой собственности, предусмотренные пунктом 12 статьи 13<sup>1</sup> Федерального закона от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», направлять по адресу: 308015, г. Белгород, проспект Славы, 110, кабинет № 1, не позднее тридцати дней с даты публикации.

\*\*\*

**ТРЕБУЕТСЯ УБОРЩИЦА**, график работы с 9 до 18 часов, 2/2, смена от 1100 руб., подробности по тел.: 8-960-626-14-08, 8-950-717-95-43, Татьяна.

\*\*\*

В ГУП "Белобводоканал" на постоянную работу требуются слесарь водопроводных и канализационных сетей, электромонтёр, электрогазосварщик, водители кат. "В" и "С", механик, тракторист. Обращаться по тел. 8 (47234) 3-15-02.

\*\*\*

**Частной охранной организации на постоянную работу требуются охранники для работы вахтовым методом**, тел. 8-903-886-02-62.

\*\*\*

**Нужны фасовщики на склад (фасовать корма для животных в мешки)**, зарплата 55-60 тысяч руб./месяц, график работы с 8.30 до 19.00, тел. для связи 8-962-304-32-74.

\*\*\*

В образовательные учреждения города и округа требуются охранники (наличие УЧО обязательно): СОШ № 7, Щербаковская СОШ, детские сады №№ 2, 8, 10, 13, 14. График работы 1/2 и 1/3, оплата 2000-2300 за смену на руки. Звонить по тел. 8-904-081-89-02, Евгений Викторович.

\*\*\*

ООО "Белгороддорстрой" в г. Алексеевка требуются уборщица офисных и служебных помещений, помощник повара, тракторист, охранник на КПП, электромонтёр. В г. Бирюч требуются машинист автогрейдера, машинист минипогрузчика Bobcat. Информация по тел. 8-930-060-02-90.

**МИР КРОВЛИ**

Металлочерепица, профлист, гибкая черепица, сайдинг металлический, гидро-пароизоляция.

**ВСЕ ДЛЯ КРОВЛИ И ФАСАДА**

Внутренняя и наружная отделка. Пластиковые окна, металлические и пластиковые откосы.

**РАБОТА ОТ 300 РУБ.** Замер, расчёт, доставка по городу **БЕСПЛАТНО.**

Адрес: ул. Ст. Большевиков, 12.

**ВСЕ ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ 8(952)423-01-72, 8(958)680-78-61**

Реклама

Депутат Белгородской областной Думы 7 созыва Михаил Васильевич Литовкин проводит приём граждан **16 сентября** с 10 до 12 часов по адресу: г. Алексеевка, ул. Победы, 67. Запись и справки по тел. 8 (47234) 3-47-11.

\*\*\*  
Требуются сторож, тел. 8-951-130-17-07.  
\*\*\*  
**Вахта: набор охранников на предприятие Ольховатского района, Воронежской обл. УЧО не обязательно, з/п от 30 500 руб. за 15 смен, компенсация проезда, тел. для связи: 8-962-328-80-73, 8-900-949-59-90.**

\*\*\*  
**Частной охранной организации на постоянную работу требуются охранники**, тел. 8-903-886-02-62.

\*\*\*  
В Алексеевскую среднюю общеобразовательную школу требуются учителя математики и информатики, истории, педагог-психолог, техническая служащая, справки по тел. 8-961-163-72-10.

\*\*\*  
Требуются дворник и уборщица, тел.: 8-920-562-45-26.

\*\*\*  
**На постоянную работу требуются охранники. Обращаться по тел.: 8-919-437-35-55, 8-900-170-58-88.**

\*\*\*  
На постоянную работу требуется водитель кат "D" для перевозки пассажиров из г. Бирюч в г. Алексеевка ("Газель" на 13 мест), тел. 8 (47234) 5-58-61 (доб. 2001, 2140, 2207).

с 10:00 до 18:00  
**15 СЕНТЯБРЯ ПОНЕДЕЛЬНИК**  
г. Алексеевка  
тц «Арбат»  
ул. Никольская 8

**! ГРАНДИОЗНАЯ! РАСПРОДАЖА**

КУРТКИ, ВЕТРОВКИ, ТОЛСТОВКИ (м.ж.) ..... от 800 р.  
ШТАНЫ (спорт, камуфляжные, джинсы) ..... от 300 р.  
ФУТБОЛКИ ..... от 150 р. РУБАШКИ (хб, начес, мех) от 450 р.  
НОЧНУШКИ, ПИЖАМЫ (хб, начес) ..... от 250 р.  
ТРУСЫ - от 2шт ..... 150 р. НОСКИ - от 5 пар ..... 100 р.  
КОЛГОТКИ, ГАМАШИ, ЛОСНЫ ..... от 150 р.  
ТРЕНКИ, КАЛЬСОНЫ ..... от 250 р.  
ХАЛАТЫ, ТУНИКИ (хб, велюр, бамбук, ангора, начес, фланель, махра)  
КАРДИГАНЫ, ДЖЕМПЕРА, ЖИЛЕТКИ РАЗМЕРЫ: 42-62  
ОДЕЯЛО (бамбук, верблюд, овечка, лебедь, лев, хлопок) от 600 р.  
ПОДУШКИ (бамбук, верблюд, хлопок, лебедь, лев) ..... от 300 р.  
ПЛЕДЫ ..... от 250 р. ПОКРЫВАЛО ..... от 350 р.  
ПОЛОТЕНЦА (махровые, микрофибра, лев, вафельные, пух) от 30 р.  
БОЛЕЕ 300 РАСЦВЕТОВ КПБ (сатин, маколатин, бязь)  
НАВОЛОЧКИ (50\*70; 70\*70) ..... от 100 р.  
ПРОСЫЯНКИ, ПОДОДЕЯЛЬНИКИ (1,5; 2,0; евро) ..... от 150 р.  
КАМУФЛЯЖ горки (осень, зима) ..... от 100 р.

г. Белгород и многие другие

*Соотношение цены и качества приятно удивит!*

Оплата наличными и по картам. Реклама

Отдел вневедомственной охраны приглашает на работу дежурного пульта управления. Обязанности: работа с ПК, контроль получения сигналов постановки и снятия с охраны объектов, осуществление непрерывного контроля за работоспособностью систем сигнализации. Требования к соискателю: готовность пройти медкомиссию, отсутствие судимости, знание компьютера на уровне пользователя. Всему научим, работа в том числе и для пенсионеров, график работы сменный (12 часов, день/ночь, 2 выходных), заработная плата от 22 400 рублей, ежегодная материальная помощь к отпуску, 13-я зарплата, оплата сверхурочных, премии по итогам года, тел.: 8 (47234) 4-56-13, 3-55-57.

**СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА**

выполнит любые виды строительных работ

- Кровля, фасад, внутренняя отделка;
- Сварочные работы, заборы, навесы;
- Реставрация старых домов;
- Ремонт любой сложности;
- Бетонные работы;
- Ремонт квартир.

**СКИДКА 30 %\***  
пенсионерам, ветеранам,  
молодым семьям  
и участникам СВО

Выезд на замер **БЕСПЛАТНО**

**8-980-546-60-12, Николай.**

**ПРОБЛЕМ КОЛОДЕЦ** в доме и на улице, труба нержавеющей, пластик 125.  
Установим водонапорную станцию, тел.: 8-920-405-43-95, 8-960-103-79-63. ОГРН 409362708600084. Реклама

Продаются КУРОЧКИ ЯИЧНОГО НАПРАВЛЕНИЯ (привитые). Бесплатная доставка, тел. 8-903-404-92-20. Реклама

**Бурение скважин до 100 метров. Установка насосов,**  
тел. 8-905-671-11-02, 8-904-098-54-04.  
ИП Чернышов В. А. Реклама

**ВАШ ЛИЧНЫЙ ЮВЕЛИР**

г. Алексеевка, пл. Победы 31  
м-н "Моя прелесть"  
реклама Тел.: +7(915)526-79-24  
307312224800014

**СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ**

кровельные работы, фасадные работы, бани, бытовки, веранды, беседки, фундамент любой сложности, сантехника, отмостка вокруг дома, навесы, электрика, внутренняя отделка.

**Пенсионерам скидка 35 %.\***

- Доставка материалов.
- Работаем по договору.

**8-919-232-43-10 — Мэнтос.**

\*Постоянно. Подробности по телефону. Реклама

КФХ с 9.09.2025 г. реализует курицу бройлерную живую «Старка» (весом 4-5 кг голова), наборы для кормления животных — 30 руб./кг, фарш куриный — 250 руб./кг, тушку куриную — 150 руб./кг, шеи куриные — 50 руб./кг, сердце куриное — 150 руб./кг. Обращаться по тел.: 8-980-325-50-10, 8-915-578-18-48, Волоконовский р-н, с. Красная Нива. Реклама

**Металл Профиль** ЗАВОД №1 metprof.ru

**ТРЕБУЕТСЯ МЕНЕДЖЕР ПО ПРОДАЖАМ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ**

— Оклад 40 000 руб.  
— Достоянная система мотивации, отсутствие «потолка» в доходе

— Оформление по ТК РФ  
— График работы Пн-пт с 9:00 до 17:00  
— Комфортный офис

Алексеевка, Мостовая, 78 **8(910) 732-90-38**

## РАЗНОЕ:

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В соответствии со статьями 131 и 14.1 Федерального закона от 24 июля 2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» Чернобровкин Александр Александрович, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 24224, Ассоциация СРО "БОКИ", регистрационный номер в СРО 0422 адрес: 309920, Белгородская область, Красногвардейский р-н, г. Бирюч, ул. Привольная, 15, тел: 3-35-26, как лицо уполномоченное на осуществление кадастровой деятельности, по поручению заказчика: Щербинин М.И. адрес: Белгородская обл., Красненский р-н, с.Большое, ул. Молодёжная, 12, номер телефона: 8-915-525-58-56, извещаю участников общей долевой собственности на земельный участок из земель с/х назначения общей площадью 1057100 кв. м с кадастровым номером 31:07:0000000:129, расположенного: Белгородская обл., р-н Красненский, в границах ОАО "Эфко-Большое" для ознакомления с проектом межевания земельного участка, выделяемого в счет земельных долей в праве общей долевой собственности и его согласования.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться у кадастрового инженера Чернобровкина А. А., № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих када-

стровую деятельность: 24224, Ассоциация СРО "БОКИ", регистрационный номер в СРО 0422, адрес: 309920, Белгородская область, Красногвардейский р-н, г. Бирюч, ул. Привольная, 15, тел. 3-35-26, адрес эл.почты: gvasansan@yandex.ru

Предложения о разработке данного проекта межевания земельного участка, а так же возращения от участников долевой собственности, предусмотренные пунктом 12 статьи 131 Федерального закона от 24 июля 2002 г. №

101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», направлять по адресу: 309920, Белгородская область, Красногвардейский р-н, г. Бирюч, ул. Привольная, 15, не позднее тридцати дней с даты публикации.

\*\*\*  
В отдел вневедомственной охраны г. Алексеевка на постоянной основе требуются полицейский (водитель), старший полицейский. Условия: заработная плата от 35 000 до 50 000 тысяч рублей, ежегодная материальная помощь, дополнительные стимулирующие выплаты, прохождение службы в составе экипажа группы задержания, образование не ниже среднего, бесплатное медицинское обслуживание всех видов, бесплатное прохождение медкомиссии при трудоустройстве, ежегодный отпуск от 40 дней, предоставляется дополнительный отпуск за стаж службы, оплачивается 100 % больничный лист, оплачивается 100 % учебный отпуск, что даёт возможность сотрудникам проходить службу и одновременно получать образование в учебных заведениях МВД, право выхода на льготную пенсию по выслуге 20 лет службы (с учётом срока службы в армии, учёбы в вузе, сузе по очной форме), график работы 2/2. Обращаться по тел.: 8 (47234) 4-56-11.

\*\*\*  
Требуются водитель-экспедитор с кат. «С», 5/2, г. Алексеевка+область, з/п от 72 тыс. руб.; грузчик/наборщик, 5/2, з/п от 45 тыс. руб. Адрес: г. Алексеевка, ул. П. Ющенко, 77, этаж 2 (офис), тел. 8-920-451-66-25.

\*\*\*  
Требуются сотрудники охраны на ста-

ционарные объекты: Красненский р-н, с. Большое, с. Круглое, тел.: 8-958-660-62-38, 8-950-713-32-33.

\*\*\*  
Ищем работу: сайдинг, кровля, отделка наружная и внутренняя, тел. 8-920-564-45-64.

\*\*\*  
Ищу работу: кровля, сайдинг, сварочные работы, внутренняя и наружная отделка, бетонные работы, тел. 8-950-710-10-83.

\*\*\*  
ИЩУ РАБОТУ ПО ВНУТРЕННЕЙ ОТДЕЛКЕ И СТРОИТЕЛЬСТВУ, тел. 8-920-207-49-40.

\*\*\*  
ИЩУ РАБОТУ: КРОВЛЯ, САЙДИНГ, СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ, ЭЛЕКТРИКА, тел. 8-930-088-10-22.

\*\*\*  
Ищу работу: крыши, сайдинг, тел. 8-952-439-95-66.

\*\*\*  
Ищем работу: сайдинг, наружная отделка, покраска крыш, тел. 8-920-564-45-64.

\*\*\*  
Покраска крыш, тел. 8-920-564-45-64.

\*\*\*  
✓АСФАЛЬТИРОВАНИЕ, тел. 8-904-539-41-25.

\*\*\*  
УКЛАДКА АСФАЛЬТА, тел. 8-960-628-58-17.

\*\*\*  
Кровельные и фасадные работы, тел. 8-908-785-85-18.

\*\*\*  
Проколы под дорогой, алмазное сверление, вода, канализация, тел. 8-915-573-63-49.

\*\*\*  
Выполним все виды работ, тел. 8-920-588-37-36.

\*\*\*  
Услуги электрика, тел. 8-952-422-22-05.

\*\*\*  
Услуги электрика, тел. 8-920-552-04-11.

\*\*\*  
ВОДОПРОВОД, ОТОПЛЕНИЕ, тел. 8-952-422-22-05.

\*\*\*  
РЕМОНТ, МОНТАЖ САНТЕХНИКИ, ВОДОПРОВОДА, ОТОПЛЕНИЯ, КАНАЛИЗАЦИИ, тел. 8-950-713-40-50. ОГРН 311312208800093

\*\*\*  
ПОКЛЕИМ ОБОИ, ШПАТЛЁВКА, тел. 8-951-130-07-16.

## АФИША ДОСУГА

**Центральная библиотека**  
12 сентября — «Любимые строки любимых поэтов» — юбилейный вечер, 17.00, 16+.

**Городская детская модельная библиотека № 3**  
12 сентября — «Слово и дело Альберта Лиханова» — вечер-портрет, 11.00, 6+.

**Городская детская модельная библиотека № 4**  
19 сентября — «О словах разнообразных, одинаковых и разных» — познавательная викторина, 14.00, 6+.

**Щербаковское сельское поселение**  
18 сентября — «Прыгают по клавишам солнечные зайчики» — классный час, 14:30, 0+.

**Детская школа искусств**  
11 сентября — «Война пером поэта» — литературно-музыкальная гостиная, приуроченная ко Дню памяти жертв фашизма, 14.00, 0+.

**19 сентября** — «Славные сыны Отечества» — патристический час, посвящённый Дню воинской славы России, Дню победы русских полков во главе с Д. Донским над монголо-татарскими войсками в Куликовской битве, 14.30, 0+.

**Алексеевский краеведческий музей**  
С 12 по 19 сентября — обзорные и тематические экскурсии по стационарной экспозиции:

«История Алексеевского края с древнейших времён до середины XX века», 0+;  
«Великая Отечественная война в крае», 0+;

«Современная история Алексеевского края во второй половине XX века», 0+.

С 12 по 15 сентября — «Храним в сердцах Великую Победу» — выставка из фондов Белгородского историко-краеведческого музея, 0+.

12 сентября — «Один день из жизни предков» — программа, 11.00, 12+.

19 сентября — «Война. Победа. Память» — лекция, 6+.

**Историко-литературный музей Н. В. Станкевича**  
С 12 по 19 сентября — обзор-

ные и тематические экскурсии по стационарной экспозиции, 0+.

19 сентября — «Война. Победа. Память» — лекция, 6+.

**Музей истории с. Подсереднее**  
12 сентября — «Живая старина» — выставка, 6+.

19 сентября — «Народный календарь. Осень» — музейный урок, 12.00, 6+.

**Афанасьевский модельный Дом культуры**  
16 сентября — «Люблю тебя, село моё!» — праздничная программа, посвящённая Дню села, 15.00, 0+.

**Хрещатовский Дом культуры**  
19 сентября — «Мой край отецский, моя глубинка!» — праздник Дня села, 15.00, 0+.

**Жуковский сельский Дом культуры**  
19 сентября — «Живи, село моё родное!» — праздничная программа, посвящённая Дню села, 15.00, 0+.

**Алексеевский Дом ремёсел**  
По 25 сентября — «Путешествие во времени» — фотовыставка Максима Хорошевского, 0+.

13 сентября — «Территория творчества» — выставка декоративно-прикладного творчества в рамках Всероссийского фестиваля народной кухни, музыки и ремёсел «На Тихой Сосне», 0+.

**Здание Варваровской администрации**  
С 16 по 30 сентября — «Мир глазами детей» — выставка рисунков и творческих работ участников студии, 0+.

**Парк культуры и отдыха**  
13 сентября — концерт молодёжной группы «Street Cover», район фонтана, 18.00.

**Центр культурного развития «Солнечный»**  
12-14 сентября — «Родина моя — Россия!» — концертная программа, посвящённая Белгородской области, городу Алексеевке, Родине, а также всем её жителям, 11.00, 0+.

Информация предоставлена управлением культуры администрации муниципалитета.

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Администрации сельских поселений муниципального района «Красненский район» начали публикацию постановлений «Об утверждении результатов определения размеров долей в праве общей долевой собственности на земельные участки». С документами можно ознакомиться в сетевом издании «Газета-Заря31» в разделе «Официально».

**16 сентября в ТЦ "Арбат" по ул. Никольской, 8 состоится продажа обуви из натуральной кожи производства Ульяновской, Смоленской и других фабрик России.**



Часы работы с 8 до 17. ИП Нарбекова А. А. Реклама

## СТРОИТЕЛЬНЫЕ УСЛУГИ

РЕСТАВРАЦИЯ СТАРЫХ ДОМОВ И КРЫШ

ВСЕ ВИДЫ РАБОТ ИЗ НАШЕГО МАТЕРИАЛА

- КРОВЛЯ • ЗАБОРЫ • САЙДИНГ
- ОТМОСТКИ • БЕСЕДКИ • БАНИ
- ВНУТРЕННЯЯ ОТДЕЛКА
- ВЕРАНДЫ • ФАСАДЫ
- РЕМОНТ СТАРЫХ ПЕЧЕЙ и многое другое

пенсионерам и участникам СВО — СКИДКА 25 %\*

8-992-050-00-03 — Елисей

**ПРОЧИСТКА КАНАЛИЗАЦИИ,**

**ВИДЕОИНСПЕКЦИЯ,**

**УСТРАНЕНИЕ ЗАСОРОВ,**

**ПРОМЫВКА ВСЕЙ СИСТЕМЫ,**

тел. 8-980-529-24-34,

8-952-423-80-13.

ИП Гвоздев Ю. В. Реклама

**КУПЛЮ ВАШ АВТОМОБИЛЬ,**

тел. 8-951-154-94-38.

ИП Бабин Е. А. Реклама

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

"ЭТАЛОН",

тел. 8-920-555-25-20.

ИП Сафронов А. А. Реклама

**ГАРАЖИ, 7 размеров, от 39 000**

руб., с подъёмными воротами, тел.

8-960-54-99-777. Реклама

## ВНИМАНИЕ!

По многочисленным просьбам

17 сентября с 9 до 17 часов в Алексеевке по ул. Никольской, 8, в ТЦ "Арбат" состоится ярмарка-продажа товаров из города Рыльска.

Мы рады предложить вам огромный выбор детской, женской и мужской одежды, кухонных и постельных принадлежностей.

Низкие цены приятно порадуют вас!

Приходите и убедитесь сами.

Валиков С. Н. Реклама

**РАЗНОЕ:**

**К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ**

Кадастровый инженер Приименко Юрий Михайлович (г. Воронеж, ул. Кривошеина, 21, кв. 94, тел. 8-905-659-10-93, e-mail: priyma77@mail.ru, СРО "Кадастровые инженеры юга"), извещает о необходимости согласования проекта межевания, подготовленного в отношении земельного участка, выделяемого в счёт земельной доли в праве общей долевой собственности на исходный земельный участок с кадастровым № 31:07:0000000:129, расположенный: Белгородская область, р-н Красненский, в границах ОАО "Эфко-Большое". Заказчик: Ашурбеков Шарипутдин Габидулович, адрес: Белгородская область, Чернянский район, п. Чернянка, ул. Есенина, 10, тел. 8-909-203-03-84. Ознакомиться с проектом межевания, вручить или направить возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельной доли земельного участка можно по адресу: 394052, г. Воронеж, ул. Кривошеина, 21, кв. 94. Срок ознакомления и вручения возражений составляет 30 дней с момента опубликования извещения. При себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность, документы, удостоверяющие право на земельную долю, а также документы, подтверждающие полномочия представителя.

Фундамент, цоколь, стяжка, отмостка, кладка, тел. 8-910-227-82-91.

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ, круглосуточно, тел.: 8-920-571-53-74, 8-910-229-00-35.

Установка заборов, навесов, ворот, тел. 8-960-623-92-51.

ИЗГОТОВИМ КОВАНЫЕ ВОРОТА,

ПАЛИСАДНИКИ, НАВЕСЫ; СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ, тел.: 8-904-081-86-64, 8-920-597-53-68.

ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРКА, ОТОПЛЕНИЕ, ВОДОПРОВОД, КАНАЛИЗАЦИЯ, тел. 8-951-158-87-61.

Жестяные работы, откосы, отливы, тел. 8-951-132-30-39.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ, тел. 8-950-713-28-88.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ, тел. 8-951-154-50-52.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ И ТУАЛЕТОВ, 6 кубов, 11 кубов, обращаться по тел. 8-980-529-24-34.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ И ТУАЛЕТОВ, 6 кубов, обращаться по тел. 8-952-423-80-13.

ВЫКАЧКА СЕПТИКА 5 кубов, тел. 8-920-597-11-69.

Выкачка септика, тел. 8-961-179-01-96.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ, тел. 8-950-713-28-88.

ВЫПОЛНИМ ЛЮБЫЕ РАБОТЫ, тел. 8-920-572-73-70.

Услуги мини-экскаватора: копка фундаментов, ям, траншей, септиков, планировка, тел. 8-904-093-19-10.

Грузоперевозки «Газель» 4,2 м, тел. 8-908-785-72-90.

Грузоперевозки "Газель" 4 м, грузчики, тел. 8-980-371-23-20.

ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-951-148-21-15.

ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-904-085-02-35.

ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-920-569-37-65.

ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-903-024-30-66.

ПРИВЕЗУ ВСЁ, КамАЗ, тел. 8-903-887-04-36.

ПРИВЕЗУ ПЕСОК — ЗИЛ, тел. 8-920-550-83-33.

ПРИВЕЗУ ВСЁ — ГАЗ-самосвал на три стороны, тел. 8-920-566-41-98.

ПРИВЕЗУ ВСЁ, КамАЗ, тел. 8-930-086-61-61.

ПРИВЕЗУ ПЕСОК, ЧЕРНОЗЁМ, ОТСЕВ, тел.: 8-920-208-31-23, 8-910-368-22-48.

ПРИВЕЗУ ПЕСОК, щебень, грунт и другое, КамАЗ-самосвал, тел. 8-905-170-96-26.

ПРИВЕЗУ ПЕСОК — ЗИЛ, тел. 8-904-084-93-75.

ПРИВЕЗУ ПЕРЕГНОЙ — ЗИЛ, тел. 8-951-152-20-75.

ПРИВЕЗУ ПЕСОК, ЧЕРНОЗЁМ, ОТСЕВ, тел. 8-910-368-22-48.

**ПРОДАЮТСЯ:**

Бензиновый генератор YAMAHA EF 5500 EFM, цена договорная, тел. 8-951-761-39-31.

Яблоки "Спартан", тел. 8-951-136-47-52.

**ПРОБЬЮ КОЛОДЕЦ,** тел.: 8-903-855-90-27, 8-905-656-21-42, 8-47395-4-12-38, Анатолий Тарасович.

Домашний картофель, тел. 8-951-156-95-65.

Домашний озимый чеснок, мёд с собственной пасеки, тел. 8-909-205-48-89.

МЁД в пищевой пластиковой таре, тел. 8-920-575-56-44.

Мёд с доставкой, тел. 8-920-209-93-34.

МЁД, 3-литровая банка/1000 руб., опт, тел.: 4-47-58, 8-920-589-04-62.

Солома в тюках, пшеница, ячмень, доставка, тел. 8-951-134-98-35.

Ячмень, пшеница, тел.: 8-908-788-08-09, 8-904-536-48-97.

Пшеница, доставка, с. Советское, тел. 8-915-562-20-55.

Пшеница — 15 руб./кг, горох — 22 руб./кг, возможна доставка от 1 тонны, тел. 8-920-562-62-17.

Пшеница, ячмень в районе Красного хуторка, тел.: 8-908-787-11-18, 8-951-131-16-33.

Пшеница, склад с. Бубликово, тел. 8-920-564-20-95.

Ячмень, пшеница в мешках, тел. 8-905-879-00-34.

Цыплята-бройлеры КОББ-500 под-

Управление образования администрации Алексеевского муниципального округа, комитет территориальной организации Общероссийского профсоюза образования, коллектив Николаевской основной школы выражают искреннее соболезнование директору Николаевской основной школы Елене Витальевне Марчук по случаю смерти брата **КОВАЛЕНКО Владимира Витальевича.**

рощенные, куры-несушки Ломан-Браун, тел. 8-904-088-46-06.

КОРОВА, тел. 8-920-588-14-72.

От производителя сертифицированный шлакоблок стеновой 20x20x40 — 70 руб./шт.; цокольный полнотельный 18x20x37 — 75 руб./шт.; перегородочный 12x20x40 — 55 руб./шт.; перегородочный 9x20x40 — 50 руб./шт., тел. 8-920-207-02-57, доставка.

Брус, доска в ассортименте, рейка, доставка, северный лес, низкие цены, пос. Ольминского, пер. Южный, 16, тел. 8-919-288-25-28.

Доска, брус в ассортименте. Доставка, тел. 8-905-673-91-27.

**ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!** 20 сентября в 8.50 на рынке в Алексеевке, в 9.20 на рынке в Иловке, в 10.00 на рынке в Красном состоится продажа привитых кур-молодок яйценоских пород рыжих, белых, пёстрых (5 мес.). Привоз будет обязательно в любую погоду. ИП Голубева С. В. Реклама

**Магазин "РИТУАЛ"** оказывает полный комплекс услуг по проведению погребения. В наличии все сопутствующие товары. Оградки, столы, скамейки, памятники. Изготовление фотографий. Транспортировка тела в морги по России. Адрес: г. Алексеевка, ул. Мостовая, 68 "а" (рядом с магазином "Росинка"), тел.: 4-41-70, 8-920-208-00-17, с 8 до 18 час.; 8-915-522-96-37, 8-904-081-68-10, 8-951-763-04-77 (круглосуточно). ИП Бочкарева В. И. Реклама

Продаются КУРОЧКИ-НЕСУШКИ (яйценоские, привитые). Доставка бесплатная, тел. 8-901-990-23-00. ИП Гончаров В. В. Реклама

**РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ «ВЕЧНОСТЬ»** Полный комплекс услуг. Всё для погребения. Доступные цены. Памятники, ограды, установка. Приём заказов круглосуточно. Доставка в морг и по РФ. тел. 8-904-094-64-84.

**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ** Открылся кабинет на постоянной основе по адресу: г. Алексеевка, ул. Мостовая, 95, в салоне «ОПТИКА» (напротив ЗАГСа). Приём проводится 27 сентября 2025 г. с 10 до 14 часов. Продажа, подбор, ремонт, батарейки и вкладыши. Бесплатная консультация. Скидки. Приём оплаты электронными сертификатами. Услуга выезда на дом. Приём ведёт специалист Косачёв А. С. из Старого Оскола. Предварительная запись по тел.: 8-980-520-13-14, 8-980-523-35-06. Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста. Реклама

**Пластиковые окна, металлические двери, откосы из металла. Заводская гарантия.** К каждому окну — отлив и москитная сетка в подарок. Адрес: г. Бирюч, с. Засосна, ул. Заводская, 3 "а", тел. 8-920-551-03-06. ИП Милнев И. М. Реклама

Бетон, раствор от производителя, тел. 8-951-130-17-07. Реклама

**Антенны и пульты. Цифровое и Триколор ТВ. Настройка, ремонт, приём платежей, тел. 8-950-717-14-07.** ИП Кобцев Е. А. Реклама

**СПУТНИКОВОЕ ТВ** настройка, ремонт, установка. **ТРИКОЛОР.** Тел. 8-919-434-19-02. Реклама

**ВНИМАНИЕ!!!** ООО «Русагро-Инвест» оповещает население и владельцев паек о запланированных с 15.09.2025 г. по 22.09.2025 г. включительно работах по наземной обработке пестицидами полей в границах земельных участков, расположенных на земельном участке с кадастровыми номерами 31:22:0000000:200, 31:22:0000000:106, расположенных вблизи и вокруг населённых пунктов: с. Красное, х. Голубинский. Обработка полей будет проводиться препаратами Напалм 540, ВР — 2,3-2,5 л/га (3 класс), Молоток, ВР — 2-3 л/га (3 класс), Спрут Экстра, ВР — 2 л/га (3 класс), Дротик ККР — 0,5 л/га (3 класс) опасности. Владелец паек необходимо исключить вылет пчёл ранее 5-6 суток. У данного препарата следующие опасные свойства: при попадании на кожу и слизистые оболочки глаз препараты вызывают раздражение, покраснение, зуд. За дополнительной информацией можно обращаться по телефону 8-951-149-35-26 с 8 до 17 часов в рабочие дни, Кавыршин Е. Е.

**Воронежская глазная клиника 16 сентября проводит бесплатный приём по адресу: г. Алексеевка, ул. Мостовая, 95. Запись и справки по тел. 8-920-208-92-17.** Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста. ООО "Окулист", ОГРН 1143668039460 Реклама

**ТЫ НУЖЕН РОДИНЕ!**  
Единовременная выплата **800 000 руб.**  
службапоконтракту.рф  
☎ 117 ☎ 122

● ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

# Вечер школьных друзей

Как много заключено в словах из этой песни! Особенно, когда одноклассники встречаются через десятки лет. Мы разлетелись из родного гнезда: кто учиться, кто работать. Старались не терять друг друга из виду: переписывались, созванивались, иногда виделись.

Минуло почти полвека, а точнее 48 лет, как прозвенел наш последний звонок. Все давно состоялось в этой жизни: имеем семьи, детей, внуков и даже правнуков. Но в душе мы всё те же ученики из любимой Алексеевской средней школы № 1.

Однажды пришли к единому мнению, что нужно встретиться

летом. Решили расширить компанию, пригласив своих супругов. В итоге откликнулись 11 человек. Нас собрала юбилейная дата: в этом году все мы празднуем 65 лет со дня рождения. Согласитесь, не все могут похвастаться возможностью встретиться спустя десятилетия. В наше время в школе было десять 10-х классов, в каждом около 25 человек, в нашем — 30 ребят. Все дружили, во многом благодаря классному руководителю Тамаре Черниковой, которая была чуть старше нас. Сразу после института ей дали наш девятый «К» класс. Тамара Ивановна мудрая, в меру строгая, заботилась о каж-

дом, как о своём собственном ребёнке. Она писала нам письма на службу и даже была на моей свадьбе. Школа — всегда что-то особенное. Яркими остались воспоминания о старших классах: первой любви и разочарованиях, бесконечных шутках.

Во время праздничного ужина одноклассники искренне благодарили за организацию встречи старосту класса Надежду Шишукову. А Вова Беловол подарил всем дамам сувениры на память. Я заметил, что даже в тех, кто казался неизменным, скрывались заботы, переживания. Мы больше не были теми наивными подрост-

ками, у каждого за плечами свой путь. Несмотря на то, что жизнь изменила нас, дружба, зародившаяся в школе, всё ещё остаётся с нами.

Когда вернулся домой, чувствовал тёплую благодарность за этот день, который напомнил о важности прошлого. Оно живёт в наших воспоминаниях, даёт силы двигаться вперёд. Рассказал о нашей встрече внукам, ведь они — смысл нашей жизни. Очень хочется, чтобы у них всё в жизни складывалось хорошо, а главное, над головой было мирное небо.

**Владимир ГАЛЯПА.**

*с. Меньялово.*

# Все вместе

Недавно для жителей Алексеевского округа прошёл традиционный казачий праздник в станице «Раздольной» на берегу Тихой Сосны. Прекрасный солнечный день, запах лугового разнотравья, быстрый бег речной воды благоприятствовали теме встречи, посвящённой 80-летию Победы и участникам СВО.

Ведущие мероприятия, ветеран сферы образования Зоя Маничкина, сотрудник библио-

течной системы Юлия Голикова, а также музыкальный оформитель Александр Сычёв рассказали зрителям историю военных лет и об успехах наших защитников в ходе специальной военной операции.

Со сцены звучали патристические и народные песни в исполнении участников ветеранской организации «Калина», народного коллектива «Судьба» Иловского Центра культурного развития, самодет-

ельного казачьего коллектива «Вольный ветер». Отдыхающие тепло встречали творческие номера песенниц-народниц Марии Хирьяновой и Ольги Булгаковой. Со своей семьёй в мероприятии также принял участие наставник казаков, настоятель храма Благовещения Пресвятой Богородицы села Советское Игорь Стешенко. Его внуки Анна и Максим исполнили для присутствовавших песни о Родине.

Посильную помощь организаторам праздника оказали ребята из теробороны. Предприниматели Татьяна Демьяненко и Татьяна Езгиндарова угощали собравшихся сладостями, а после завершения мероприятия Наталья Толстых и Валентина Сторчук накормили всех желающих солдатской кашей.

**Леонид ЗУБЦОВ,**

*член оргкомитета мероприятия.*

# Гороскоп с 11 по 17 сентября

## Овен

Постарайтесь не позволять проблемам сказываться на ваших отношениях с окружающими, они не должны от этого страдать. В любом случае вам не стоит поддаваться пессимистическому настроению.

## Телец

Вы сможете умело обойти сети интриг, расставленные кем-то из коллег, сохраните свой авторитет и хорошее настроение. Звёзды советуют не бороться с обстоятельствами, лучше плывите по течению.

## Близнецы

Необходимо мыслить стратегически, это позволит значительно приблизиться к успеху и приманит везение. Также вас ждёт настоящая любовь и романтика, на которую вы даже не надеялись.

## Рак

Вы сейчас можете успешно справиться с самыми сложными задачами, которые раньше представлялись неразрешимыми. Однако отнеситесь с осторожностью к новым деловым предложениям.

## Лев

Важные известия, полученные неожиданным образом, могут изменить ваши планы на выходные. Возможны новые знакомства с романтической перспективой.

## Дева

Вероятны значительные успехи в карьере и в продвижении по социальной лестнице. Но не стоит ждать, что этого успеха вы добьётесь, ничего не делая, от вас потребуются значительные усилия и активность.

## Весы

Ваша жизнь может сильно измениться. Возможно вы переедете в другой город, найдёте новую работу. Конечно, вам захочется навести порядок, всё разложить по полочкам, даже собственные мысли и чувства.

## Скорпион

Настройтесь на серьёзные и решительные действия, важно анализировать ситуацию. Если вы будете продвигаться в верном направлении, то окружающие люди будут во всём поддерживать вас.

## Стрелец

Терпение и тщательный анализ ситуации помогут решить вопросы карьеры и взаимоотношений с деловыми партнёрами. Ваша задача — сохранить достигнутое, избегайте резких перемен.

## Козерог

Проявите спокойствие и рассудительность, это поможет принять важное решение. Ваши жизненные ценности могут измениться, но вы станете мудрее и уравновешеннее.

## Водолей

Для каждой вещи и задачи найдётся необходимое место и время. Будет непросто, однако награда не замедлит явиться, для начала в виде чувства морального удовлетворения.

## Рыбы

Судя по всему, вам придётся решать чужие проблемы, влезть не в своё дело. Приготовьтесь к тому, что придётся защищать свои права и объяснять, что вы вообще тут делаете.

[semeika.info](http://semeika.info)

## ПРОДАЮТСЯ:

Профтруба, арматура, уголок, тел. 8-952-427-04-24.

Дом 35 кв. м с земельным участком 2194 кв. м в с. Куцино, тел.: 8-920-576-74-26, 8-930-088-05-08.

Сдаётся 2-комнатная квартира в девятиэтажке, тел. 8-951-990-96-28.

Сдаётся для проживания жилой дом, есть всё, баня, тел. 8-910-363-10-39.

СДАЁТСЯ ВРЕМЯНКА С УДОБСТВАМИ, тел. 8-951-768-36-12.

Плитка, поребрик, бордюр, водосток, доставка, тел. 8-950-712-89-80.

Шлакоблок 40x20x20 (Старый Оскол), тел. 8-952-427-04-24.

Цемент, кирпич фундаментный, газосиликатный блок (г. Лиски), доставка, тел.: 8-950-713-28-72, 8-905-678-87-20.

## КУПЛЮ:

МЁД оптом. Связь по тел.: 8-910-241-71-50, 8-920-589-77-31.

Советские мотоциклы и мопеды в любом состоянии, запчасти к ним, тел. 8-910-328-91-91.

ОВЕЦ, КОЗ, тел. 8-920-552-16-09.

Подушки, перины, тел. 8-920-572-73-70.

Форма № 10

Сведения о поступлении средств в избирательные фонды кандидатов, избирательных объединений и расходовании этих средств (на основании данных, предоставленных филиалом ПАО Сбербанк)

Выборы депутатов Совета депутатов Красненского муниципального округа Белгородской области первого созыва

По состоянию на 08 сентября 2025 г.

№ п/п	Наименование избирательного объединения	Поступило средств					Израсходовано средств			Возвращено средств		
		всего	пожертвования от юридических лиц (на сумму, превышающую 25 тыс. рублей)		пожертвования от граждан (на сумму, превышающую 20 тыс. рублей)		всего	из них финансовые операции по расходование средств на сумму, превышающую 50 тыс. рублей		сумма, тыс. рублей	основание возврата	
			сумма, тыс. рублей	наименование юридического лица	сумма, тыс. рублей	кол-во граждан		дата операции	сумма, тыс. рублей			назначение платежа
1	иКрасненское местное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»	0,00	0,00	0,00	0	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	12	0,00
	<b>Итого</b>	0,00	0,00	0,00	0	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
2	Региональное отделение Политической партии «Российская партия пенсионеров за социальную справедливость» в Белгородской области	0,00	0,00	0,00	0	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
	<b>Итого</b>	0,00	0,00	0,00	0	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
3	БЕЛГОРОДСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»	0,00	0,00	0,00	0	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
	<b>Итого</b>	0,00	0,00	0,00	0	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
4	Белгородское региональное отделение Политической партии ЛДПР - Либерально-демократическая партия России	99 766,00	0,00	0,00	0	99 766,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
	<b>Итого</b>	99 766,00	0,00	0,00	0	99 766,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
	<b>Итого</b>	99 766,00	0,00	0,00	0	99 766,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00

Председатель избирательной комиссии

(подпись, фамилия, почтовый ящик)

**НАРКОЛОГИЯ** антиалкогольная **ВАЛУЙКИ**  
 Выезд на дом круглосуточно, анонимно.  
 Тел.: 8-915-577-97-96, 8-919-227-30-60, 8 (47236) 3-19-03.  
 ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ. Реклама. Лиц. № ЛО-31-01-000399 от 24.09.2009 г. бессрочная.

# Незаменимый партнёр

**Несмотря на обилие издаваемой литературы, далеко не все новинки попадают в фонды библиотек, в том числе в Центральную библиотеку Алексеевского округа.**

**К** сожалению, это приводит к тому, что читатели не всегда могут получить желаемые книги и журналы. В таких случаях библиотека обращается за помощью к своему партнёру — отделу межбиблиотечного абонеента Белгородской государственной универсальной научной библиотеки, возглавляемому Натальей Владимировной Кудриной.

Эта служба ежегодно обслуживает более 300 жителей нашего округа, предоставляя свыше 900 книг и более 300 электронных копий статей и фрагментов из различных изданий. Благодаря межбиблиотечному абонементу читатели получают доступ не только к художественной литературе, но и к специализированным изданиям по праву, экономике, педагогике, ветеринарии, фармации, истории, патологической анатомии, строительной механике, пищевой промышленности и другим. Кроме того, отдел предоставляет литературу для написания курсовых и дипломных работ, развития лично-

го подсобного хозяйства, а также материалы для организации и проведения мероприятий. Особо хочется отметить вклад отдела в культурную жизнь нашего муниципалитета. Сотрудники отдела помогают в организации книжных выставок, посвящённых сохранению и популяризации казачьей культуры, гастрономического фестиваля «Царицатывка» в Гарбузове, областного фестиваля «Молочные реки — пёсенные берега» в Советском.

Отдел межбиблиотечного абонеента областной библиотеки предлагает удобный сервис для получения копий статей из периодических изданий и фрагментов книг. Благодаря электронной доставке документов пользователи могут получить нужные материалы всего за несколько часов или дней, запрашивая их из более чем 200 библиотек по всей России. Особенно востребован этот сервис среди педагогов учебных заведений. В рамках регионального проекта «Библиотека — учителю» отдел межбиблиотечного абонеента оперативно снабжает преподавателей необходимой нормативно-правовой документацией и сценарными материалами, используя именно электронную доставку.

Благодаря сотрудничеству с Белгородской государственной универсальной научной

библиотекой алексеевцы получили главы из книги Егорова «Гвардейские стрелки. История гвардейской стрелковой дивизии», статью Каверина «Молодёжный сленг как явление в современной лингвистике» из «Вестника Белгородского юридического института МВД России»; скан-копии отдельных страниц газеты «Белгородская правда» за 1973 и 1983 годы были срочно доставлены члену Союза журналистов России и заслуженному работнику культуры РФ Валентине Михайловне Ярёменко для подготовки очерка к 80-летию танкового сражения под Прохоровкой.

Кроме того, отдел межбиблиотечного абонеента открывает доступ к редким и ценным изданиям из ведущих библиотек страны. Например, для Анатолия Николаевича Кряженкова, члена Союза журналистов и писателя России, краеведа, были заказаны статьи из журналов «Наблюдатель» и «Русская мысль» 1893 года издания из Российской национальной библиотеки (Санкт-Петербург). Эти материалы были необходимы ему для работы над книгой о жизни и деятельности историка литературы Александра Васильевича Никитенко. Впоследствии в Центральной библиотеке прошла презентация книги «Моя повесть о самом себе», одним из авторов которой является Анатолий Николаевич.

Через отдел межбиблиотечного абонеента мы получали электронные копии фрагментов книги Голубева «Боевые звёзды» из Ярославской областной универсальной научной библиотеки им. Н. А. Некрасова. Эти материалы были использованы авторами для работы над книгой «Герои земли Алексеевской» в рамках комплекса мероприятий «Ратная доблесть в наследство молодым».

Подобных примеров множество. Благодаря внимательному и профессиональному подходу сотрудников отдела межбиблиотечного абонеента областной библиотеки мы практически не сталкиваемся с отказами. Каждый читатель получает необходимую книгу или скан-копию оперативно, качественно и в установленные сроки.

Особенно ценными такие услуги оказались в период пандемии коронавирусной инфекции, когда физический доступ в библиотеки был ограничен. Сотрудники отдела помогали находить оцифрованные издания на сайте Белгородской государственной универсальной научной библиотеки. Если нужной книги не было в их каталоге, предоставлялась возможность воспользоваться бесплатными ресурсами главных федеральных библиотек. В этот период значительно возросло количество заказов на электронную доставку документов.

От лица всех библиотекарей Алексеевского муниципально-го округа и наших дорогих читателей выражаем глубочайшую признательность коллегам из отдела межбиблиотечного абонеента Белгородской государственной универсальной научной библиотеки. Ваша работа — настоящий пример профессионализма и самоотдачи. Мы искренне ценим, насколько оперативно и качественно вы справляетесь с каждым нашим запросом. Ваша внимательность к мелочам и стремление сделать процесс получения нужных изданий максимально комфортным и быстрым для наших пользователей заслуживают самой высокой оценки.

Пользуясь случаем, сердечно поздравляем коллектив Белгородской государственной универсальной научной библиотеки с 70-летним юбилеем! Желаем дальнейшего процветания, вдохновения для новых творческих свершений, преданных и благодарных читателей, а также неиссякаемой энергии для воплощения всех ваших планов и самых смелых проектов.

**Елена БУТЕНКО,**  
заведующая отделом  
организации  
и использования  
единого фонда и  
межбиблиотечного  
абонеента

Центральной библиотеки.

## На память будущим поколениям

**В этом году вышла в свет книга журналиста, краеведа и писателя Анатолия Кряженкова «Тёмная ночь оккупации».**

**В** самом начале автор пишет: «Алексеевская земля впервые более чем за 300-летнюю историю оказалась под игом чужеземных захватчиков. Трагедия произошла в годы Великой Отечественной войны. Что предпринимали мои земляки, чтобы избавиться от иноземного произвола и унижающего достоинства порабощения? Как это произошло?» Вот на эти вопросы и даны ответы в этой книге.

Данное произведение явилось итогом многолетней, кропотливой исследовательской работы. За этот период автором были изучены материалы государственных архивов Белгородской, Воронежской и Курской областей, касающиеся событий, которые происходили на алексеевской земле в 1942-1943 годах в период Великой Отечественной войны.

В книге ведётся повествование о событиях, происходивших

на нашей земле, начиная с 22 июня 1941 года и заканчивая митингом 9 мая 1945 года в честь победного завершения войны на площади III Интернационала.

Автор с болью в душе рассказывал о том, что пережили отцы, матери, братья, сёстры, пожилые люди во время оккупации фашистской Германией нашего региона.

Названы более 60 населённых пунктов (хуторов, деревень, сёл, городов) Алексеевского, Красненского, Валуйского, Красногвардейского муниципалитетов, в которых зверствовали немецкие палачи и их пособники — венгры, поляки, итальянцы, финны.

Анатолий Николаевич очень подробно описывает тревожные предоккупационные дни и ночи 1942 года, шестимесячный оккупационный период, январские события 1943 года по освобождению Алексеевки и восстановление народного хозяйства.

Какой кровавый след оставили фашисты после оккупации? По данному вопросу автор пишет следующее:

«Ещё в мае 1943 года была составлена сводная ведомость о

преступлениях, совершённых в сёлах Алексеевского района. В документе указаны возрастные группы репрессированных, в основном от 14 до 55 лет. За полгода «нового порядка» повешено шесть мужчин, расстреляны 57 мужчин и женщин, зверски убито 23 человека, угнано в Германию 150 молодых людей обоего пола. В документе указано, что эти данные неполные. Они уточнялись впоследствии. Эти документы хранятся в Государственном архиве новейшей истории Белгородской области».

«Жуткая картина издевательств и истязаний предстала перед алексеевской комиссией. Увиденное отражено в акте № 12, который составили 6 ноября 1943 года члены комиссии по расследованию злодеяний фашистов. 2 ноября 1943 года обнаружено пять ям с трупами советских граждан, расстрелянных немецко-фашистскими бандитами. Из них две ямы находятся вблизи пригородного посёлка Николаевки и три ямы — в одном километре от железнодорожной станции Алексеевка, в трёхстах метрах южнее железнодорожного переезда, через который идёт грунтовая дорога

на с. Гарбузово. При исследовании трупов было констатировано: дети — мальчик и девочка в возрасте 13-15 лет, 75 мужчин в возрасте от 20 до 40 лет, три мужчины свыше 40 лет, 11 женщин от 20 до 40 лет. По остаткам одежды и различным предметам удалось опознать пять человек. При медицинском обследовании трупов установлены причины смерти: от огнестрельных ранений 67 трупов. От ударов тупым предметом — шесть случаев. Причины смерти 17 человек установить не удалось вследствие окончательного разложения трупов».

Автор впервые назвал имена многих земляков, которые стали жертвой оккупации. Среди них Иван Ильич Пономарёв и Нина Ивановна Пономарёва из Мухоудеровки, Горпина Яковлевна Чепурченко из Колтуновки, Мария Дмитриевна Савченко из Божкова, 8-летняя Валя Сероштан из Редкодуба и многие другие...

«Тёмная ночь оккупации» — книга о стойкости, мужестве и героизме наших предков, которые были проявлены ими в годы войны. Голод, холод, разруха, расстрелы мирных граждан — всё

это они испытали, выстояли и вышли победителями.

Дорогой ценой досталась нам Победа. В «Книге памяти» (Белгород, 1993) названы почти восемь тысяч Алексеевских земляков, погибших на фронтах Великой Отечественной войны.

Автор книги пишет: «В Государственном архиве Воронежской области находится поимённый список граждан, угнанных в Германию по Алексеевскому району. В этом печальном перечне 553 узнаваемых фамилий из разных сёл, хуторов и колхозов. Большинство невольников было в возрасте от 18 до 20 лет. Вместе с полициями молодёжь стояли солдаты венгерской комендатуры».

Эта книга, на мой взгляд, является памятником для настоящего и будущих поколений людей, проживающих на земле Святого Белогорья — родине Победы в Великой Отечественной войне.

Она может представлять интерес для широкого круга читателей всех возрастов, прежде всего, молодёжи. Данное произведение вышло в нужное время — время неспокойное для нашей Отчизны.

**Михаил КОВАЛЁВ,**  
заслуженный учитель РФ.

# Дорогой мира и добра

● ДАТА

**День солидарности в борьбе с терроризмом приурочен к трагическим событиям, произошедшим в период с 1 по 3 сентября 2004 года в городе Беслане республики Северная Осетия — Алания.**

В те роковые дни в результате жестокого террористического акта погибли более 300 человек: дети, их родители, учителя и бойцы спецназа, защищавшие заложников.

Вместе со всей страной Алексеевский округ встретил годовщину этого скорбного дня. Сотрудники учреждений образования, культуры, молодёжных и общественных организаций провели для детей и подростков классные часы, видео-лектории, уроки памяти и профилактические беседы по антитеррористической безопасности.

Интересной и познавательной стала патриотическая акция «Вместе против терроризма», которая прошла на территории у входа в Центральную библиотеку. Здесь действовали три площадки, в работе которых смогли принять участие алексеевцы всех возрастов.

«Стенд памяти» предоставил возможность каждому желающему вспомнить о горьких страницах истории нашей страны, связанных с произошедшими актами террора. Площадка «Символ единства» стала воплощением идеи солидарности. Объединив усилия, участники собрали из пазлов большое изображение карты России. В «Творческой мастерской мира» прохожие выполнили своими руками символ

мира — браслет дружбы, а волонтеры раздали листовки, призывающие быть бдительными.

Педагоги Алексеевского колледжа совместно с представителями Центра молодёжных инициатив, а также сотрудниками ОМВД округа, подготовили для студентов тематическую беседу. В ходе мероприятия ребята узнали историю памятной даты. Особое внимание организаторы уделили правилам безопасного поведения, мерам предосторожности, а также ответили на вопросы учащихся.

В краеведческом музее прошла встреча с учениками городской средней школы № 1. Ребята вместе с работниками учреждения культуры обсудили проблемы терроризма и его негативного влияния на социальные структуры и общественные отношения. В завершение встречи школьникам вручили памятки с рекомендациями о действиях в случае террористической угрозы.

Не остались в стороне и дошкольные учреждения муниципалитета. Например, в ходе тематической беседы воспитанники городского детского сада № 2 узнали, что доброе отношение и уважение друг к другу делают мир лучше и безопаснее, обсудили с наставниками, как важно бережно относиться к себе и окружающим, уважать старших и заботиться о младших. Мальчишки и девочки создали коллективные аппликации на тему дружбы, вложив в них частичку своего творчества.

Подобные мероприятия — не просто дань памяти, а суровое напоминание о ценности челове-

ской жизни, хрупкости мира и необходимости единения перед лицом любого зла.

Сегодня, во время проведения специальной военной операции, возрастают угрозы терроризма, исходящие от националистических группировок. Их организаторы и участники используют соцсети и мессенджеры для вербовки и вовлечения в преступную деятельность не только взрослых, но и детей.

Не поддавайтесь провокациям, не совершайте противоправных действий и помните, что победить можно только общими усилиями. Пусть память о невинных жертвах террора объединяет нас и делает сильнее в стремлении к миру и добру.

**Валерия КОРОП.**

## КСТАТИ

Памятная дата была установлена в соответствии с федеральным законом РФ «О днях воинской славы и памятных датах России» в 2005 году. В День солидарности в борьбе с терроризмом вспоминают жертв и других терактов, произошедших в разных точках страны: захват в заложники жителей Будённовска в 1995 году, взрыв на центральном рынке во Владикавказе в 1999-м, теракт на Дубровке в 2002-м, взрывы самолётов над Ростовской и Тульской областями в 2004-м и другие трагедии.

# Наша гордость

● ПОЗИТИВ

**В истории Красненского района отражена судьба земляков, внёсших значительный вклад в его развитие.**

Однако поколение очевидцев этих событий постепенно уходит, а вместе с ними и память о людях, благодаря которым муниципалитет развивался и живёт сегодня. Одни проявили себя в науке, культуре, литературе, другие прославились тем, что выращивали большие урожаи, устанавливали рекордные надои молока. Родина отметила их труд, присвоив высокие звания: Герой Социалистического Труда, Заслуженный работник, Почётный гражданин. Они трудовой деятельностью заслуживают уважения и благодарной памяти. Поэтому работники библиотек района разработали и реализовали проект «Создание и внедрение системы сохранения исторической памяти о людях,



Обложка библиографического сборника.

внёсших значительный вклад в развитие Красненского района «Люди труда земли Краснен-

ской». Он обобщил разрозненные данные и включил новые сведения, материалы и фотографии.

Итогом проделанной работы стал выпуск сборника, в который внесены биографические данные о 34 Почётных гражданах района, четырёх Героях Социалистического Труда и 22 заслуженных работников различных сфер.

Авторы постарались воссоздать историю нашего края в лицах и биографиях людей, которые являются его достоянием. Издание поможет воспитать в подрастающем поколении любовь к труду и вдохновит молодёжь на новые проекты для благополучия малой родины.

**Любовь СТАРОДУБОВА,**  
библиограф центральной  
библиотечной системы  
Красненского района.

● ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

## Обязаны уведомить

В соответствии с частью 4 статьи 12 Федерального закона от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» работодатель при заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) стоимостью более 100 тысяч рублей с гражданином, замещавшим должность государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после его

увольнения с такой службы обязан в 10-дневный срок сообщать о заключении этого договора бывшему работодателю. За невыполнение указанного требования предусмотрена ответственность по статье 19.29 КоАП РФ в виде наложения административного штрафа на граждан в размере до четырёх тысяч рублей, на должностных лиц — до 50 000, на юридических — до 500 тысяч рублей.

**Андрей КОЛОМЫЦКИЙ,**  
прокурор  
Красненского района.

## Можно вернуть

Согласно части 5 статьи 18 Закона Российской Федерации от 7.02.1992 г. № 2300-1 «О защите прав потребителей» отсутствие у потребителя кассового или товарного чека, либо иного документа, удостоверяющего факт и условия покупки товара, не является основанием для отказа в удовлетворении его требований о возврате, равно как и об обмене товара.

В отсутствие чека вернуть товар можно, если подтвердить факт покупки другим способом. Например, свидетельскими показаниями, выпиской с банковской карты, гарантийным талоном и другими. Без чека покупатель вправе вернуть товары

с дефектами, а также вещи надлежащего качества, если они не подошли по форме, габаритам, фасону, расцветке, размеру или комплектации. При этом вещи не должны быть использованы, их вид, потребительские свойства и ярлыки должны быть сохранены. Также без чека не возвращаются те товары надлежащего качества, в отношении которых установлен общий запрет на обмен или возврат (например, лекарства, ювелирные изделия). Покупка может быть возвращена в установленный законом срок.

**Алексей ВАЛИВАХИН,**  
помощник прокурора  
Красненского района.

## Права ребёнка

Статьёй 60 Семейного кодекса Российской Федерации закреплено право ребёнка на получение содержания от своих родителей и других членов семьи в порядке и в размерах, которые установлены разделом пятым Семейного кодекса Российской Федерации. Суммы, причитающиеся ему в качестве алиментов, пенсий, пособий, поступают в распоряжение родителей (лиц, их заменяющих) и расходуются ими на содержание, воспитание и образование чада.

Ребёнок имеет право соб-

ственности на доходы, полученные им, а также имущество, приобретённое им в дар или в порядке наследования. Вместе с тем у него не возникает право собственности на имущество родителей, равно как и они не имеют их на имущество ребёнка. При этом дети и родители, проживающие совместно, могут владеть и пользоваться имуществом друг друга по взаимному согласию.

**Елена ГУПАЛОВА,**  
помощник прокурора  
Красненского района.

## Борьба с фейками

● БЕЗОПАСНОСТЬ

ЦИК России совместно с АНО «Диалог Регионы» приняли решение усилить эффективность борьбы с фейками. Организации подписали соглашение о сотрудничестве. По данным Центральной избирательной комиссии, за последние два года количество недостоверной информации о выборах значительно увеличилось.

Так, в 2023 году специалисты выявили 60 уникальных фейков и почти четыре тысячи их копий. В 2024-м показатели возросли. Всего было обнаружено 149 уникальных фейков, а копий стало уже более 73 тысячи.

— Распространение фейковых новостей со сгенерированными иллюстрациями, видеодипфейков может быть направлено как на дискредитацию конкретных людей, так и избирательной системы в целом. Наша задача — противопоставить опасным фейкам правду, профессионализм и здравый смысл, — отметила председатель ЦИК Элла Памфилова.

В Белгородской области во время прошлых выборов специалисты также фиксировали крупные фейки.

[gazeta-zarya31.ru](http://gazeta-zarya31.ru)

# Десятилетие забав и обычаев

Жители райцентра Красного отметили традиционные «Орешкины потешки». Мастера хорошего настроения — они же культработники, библиотекари, фольклористы и солисты района зарядили всех позитивом. После первого учебного дня в центральном парке лучше всех отдохнули учащиеся начальной школы. Для них работали аттракционы, были организованы интеллектуальные викторины, подвижные развлечения и весёлые конкурсы. Несмотря на парадную форму одежды, юные участники праздника не боялись пролезать в игровой туннель, поправляя на выходе бантики. У катающихся на карусели девочек весело развлеклись фартуки и хвостики, а мальчишки тем временем были не против поносить ведра на декоративном коромысле и походить на деревянных ходулях. Стоит отдать должное аниматорам, которые сделали этот праздник для детей подвижным, интересным и запоминающимся.

Тем временем ведущие рас-

сказывали историю фестиваля. Он стартовал в 2015 году в рамках проекта по созданию культурных брендов сельских территорий «Фестивальная мозаика Красненского района». С тех пор в конце августа или начале сентября «Орешкины потешки» собирают всех желающих поучаствовать в мастер-классах, проверить ловкость и силу молодецкую в народных забавах, посмотреть выступления местных народных ансамблей. Так было и в этот раз. Лесноуколовские культработники показали зрителям кукольный спектакль «Каша из топора». Озорная и поучительная постановка по мотивам русской народной сказки понравилась непосредственностью и тонким юмором. Украшением события стали музыкальные номера в исполнении солистов детской школы искусств, а также домов культуры района. А ещё не забыли про сладкие угощения. Какой без них праздник?!

**Татьяна КРАСНОВА.**

Фото Николая Ярцева.



Как всегда ярко выступили педагоги и воспитанники Красненской детской школы искусств.



Забывтая русская забава оказалась весьма популярной.



Солисты ансамбля русской песни «Надежда» в ожидании выхода на сцену.



Выпечкой угощали культработники Елена Алёхина (слева) и Наталья Провоторова.



На игровой площадке детской библиотеки было особенно интересно.

**Заря** Учредители: министерство общественных коммуникаций Белгородской области; администрация Алексеевского городского округа, администрация Красненского района Белгородской области, Совет депутатов Алексеевского городского округа Белгородской области, муниципальной совет муниципального района «Красненский район», АНО «Редакция газеты «Заря».

Выходит по четвергам.

Гл. редактор А. Ю. Афанасьев  
Издатель: некоммерческая организация  
«Редакция газеты «Заря»

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ №ТУ31-00331 от 6 августа 2018 г.

Адрес редакции и издателя: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, улица Мостовая, 85.

Телефоны:  
- редактор.....3-55-22  
- ответственный секретарь.....3-57-24  
- обозреватели ..... 3-00-50, 3-41-89,  
- бухгалтер (факс) .....4-60-71  
- отдел рекламы.....3-56-55

Отпечатано в ООО «Прайм Принт Воронеж».  
394026, г. Воронеж, проспект Труда, 48л.  
Подписной индекс П8922 Объем 4 п.л.  
Тираж 7015 Заказ 1267  
В печать по графику и фактически в 10.00  
Дата выхода в свет: 11.09.2025 г.

Редакция в соответствии с законом о СМИ использует письма по своему усмотрению. Публикуемые материалы не всегда совпадают с позицией журналистов. За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.